



VERSENYKÉPES JÁRÁSOK
PROGRAM

GYAKRAN ISMÉTELT KÉRDÉSEK

Mi a Versenyképes Járások Program célja?	A Versenyképes Járások Program célja, hogy forrást biztosítson a térségi szinten jelentőséggel bíró fejlesztési és üzemeltetési kérdések megoldására. A Program olyan támogatási igényeket fogad be, amelyek több település együttműködésén alapulnak és a járási lakosság minél nagyobb hányadát kedvezményezik.
Mekkora összegre lehet fejlesztési igényt benyújtani? Mekkora a járási keretek?	A Programban - a 2023. évben az egy főre jutó GDP európai uniós átlag 120%-át elérő vagy azt meghaladó hazai régiók járási kivételével - minden járás meghatározott forráskerettel rendelkezik, amely kiindulásként járásonként 250 millió Ft, a megyei jogú város központú járások esetében pedig 500 millió forint. Az egyes fejlesztési, illetve támogatási igények felső értékhatára a járási keret összege. A fejlesztési/támogatási igényeknek alsó összeghatára nincs. Tekintettel arra, hogy a Program bevételi lába a szolidaritási hozzájárulást fizető települések 2024-ről 2025-re elért iparűzési adónövekményén alapul, amennyiben egy járásban ez a növekmény (a szolidaritási hozzájárulás levonása után) meghaladja a kiindulásként meghirdetett járási keretet, a többletnövekmény mértékének ismeretében a járási keret összege a többletnövekménnyel arányosan megemelése kerül.
Benyújtható-e olyan fejlesztési igény, amelynek nagyobb a megvalósítási költsége, mint a járási keret vagy az igényelt támogatás?	Igen. A hiányzó forrás egyrészt biztosítható önerő formájában, másrészt a projektek ütemezhető/szakaszolható, és a fejlesztési, illetve támogatási igény benyújtható a projekt egy önállóan megvalósítható részére is. Amennyiben a járási keret a későbbiekben megemelésre kerül, akkor a miniszter támogatási döntésétől függően a projekt további szakaszai is támogathatók lehetnek.
Mikor indul a Program és mik a főbb határidők?	A Program a Felhívás közzétételével 2025. március 6-án elindult. A Felhívás az alábbi linken érhető el: https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztesi-miniszterium/versenykep-es-jarasok-program A Program keretében első körben fejlesztési igényeket kell benyújtani 2025. március 25. és április 9. között, majd a kiválasztott fejlesztési igényeket támogatási igényként is be kell nyújtani 2025. május 26. és június 10. között.
Mi a különbség a fejlesztési igény és a támogatási igény között?	A Programban első körben fejlesztési igényeket lehet benyújtani, és amelyek ezek közül kiválasztásra kerülnek, azokat támogatási igényként is be lehet nyújtani. Míg a fejlesztési igény egy javaslat, a támogatási igény viszont már az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 48. § (3) bekezdése szerinti támogatást igénylő kérelem. A fejlesztési igény és a támogatási igény ugyanakkor a benyújtott tartalom tekintetében megegyezik, annyi eltéréssel, hogy a támogatási igénynek nagyobb a dokumentációs igénye (a kötelező mellékletek miatt).
Kik nyújthatnak be fejlesztési, illetve támogatási igényeket?	Támogatási igényt legalább három települési önkormányzat együttesen nyújthat be, konzorciumi formában vagy társulásként. A fejlesztési igény fázisában még elegendő a konzorciumi megállapodásra vagy társulásra irányuló szándéknyilatkozat, a támogatási igény benyújtásához – de legkésőbb a támogatói okirat kiadásához - már aláírt konzorciumi megállapodás vagy bejegyzett, jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati társulás szükséges.

	<p>A 2023. évben az egy főre jutó GDP európai uniós átlag 120%-át elérő vagy azt meghaladó hazai régiók járásaiban található helyi önkormányzatok nem jogosultak a Programban való részvételre, így konzorciumi tagként sem vonhatók be és a területükön megvalósuló fejlesztések vagy üzemeltetés nem számolható el költségként a Programból nyújtott támogatás terhére.</p>
<p>Már meglévő társulások indulhatnak-e, vagy külön létre kell hozni új konzorciumot?</p>	<p>Ha egy már működő társulásban legalább három település vesz részt, akkor benyújthat fejlesztési igényt, nincs szükség konzorcium létrehozására. Fontos, hogy a társulás megfeleljen a program többi feltételének is (például a társulásban részt vevő települések lakossága ténylegesen hasznélvezője legyen a projektnek).</p>
<p>Egy település akár több fejlesztési igényben is szerepelhet, mint konzorciumi tag?</p>	<p>Igen.</p>
<p>Milyen célokra lehet fejlesztési, illetve támogatási igényt benyújtani?</p>	<p>A Program célja a térségi igények kiszolgálása, így a lehető legkevesebb tematikus szűkítéssel él és üzemeltetési/működési költségek elszámolására is lehetőséget ad az alábbiakban foglalt korlátozásokkal.</p> <p>A Program az alábbi négy témakörben fogad be fejlesztési, illetve támogatási igényeket:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Térségi alpinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztése 2. Térségi közszolgáltatások fejlesztése 3. Térségi gazdaságfejlesztés 4. Településüzemeltetés <p>Az elszámolható költségek körét a Felhívás tartalmazza, amelynek elérhetősége: https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztesi-miniszterium/versenykepes-jarasok-program</p> <p>Fontos, hogy a központi költségvetésből nyújtott, feladatalapú finanszírozással (normatíva) is érintett feladat esetében kizárólag a feladatalapú támogatással nem fedezett kiadásrész számolható el a támogatás terhére.</p> <p>Tartalmi oldalról a Program olyan fejlesztési igényeket fogad be, amelyek több település együttműködésén alapulnak és a járási lakosság minél nagyobb hányada vagy annak egy fontos, illetve meghatározó csoportja (pl. gyermekek) számára kedvező kimenetelhez vezetnek.</p>
<p>Támogathatók-e olyan fejlesztések, amelyek már megkezdődtek vagy befejeződtek?</p>	<p>A Program végrehajtási rendszeréről szóló 2/2025. (II.28.) KTM rendelet 18. § (3) bekezdése nem zárja ki, hogy olyan, korábban már fejlesztési igényként benyújtott projekthez kérjenek támogatást, amely időközben megkezdődött, illetve részben vagy egészében megvalósult.</p>
<p>Támogatható tevékenységek között szerepelnek-e a közbiztonsági fejlesztések?</p>	<p>A közbiztonsági fejlesztések (például térfigyelő kamerák telepítése, egyéb közbiztonsági célokat szolgáló fejlesztések, felvilágosító-tájékoztató kampány folytatása, bűnmegelőzési program kidolgozása és végrehajtása) támogatható tevékenység a Program keretében.</p>
<p>A program keretében csak új vagy használt eszközök is beszerezhetőek?</p>	<p>Preferált az új eszközök beszerzése, de lehetséges használt eszközök beszerzése is. Használt eszköz vásárlása esetén szükséges figyelembe venni annak 3 éves fenntartási kötelezettségét, így olyan eszköz beszerzése javasolt, amely hosszabb távon is költséghatékonyan, eredményesen és biztonságosan segíti a térségi lakosság szolgálatát.</p>

<p>Támogatható-e olyan önkormányzati feladatellátás, amelynek normatív finanszírozása van?</p>	<p>Igen, azzal a megkötéssel, hogy a központi költségvetésből nyújtott, feladatalapú finanszírozással (normatíva) is érintett feladat esetében kizárólag a feladatalapú támogatással nem fedezett kiadásrész számolható el a támogatás terhére.</p> <p>A fenti szűkítés a kettős finanszírozás elkerülését szolgálja, de a normatív finanszírozással fedezett költséghányadon felüli költségek elszámolhatók, így mindenekelőtt (de nem kizárólag) az adott szolgáltatást/üzemeltetés minőségét vagy volumenét növelő fejlesztés költségei, ideértve a humán erőforrás költségét is.</p>
<p>Fordítható-e a támogatás más vármegyében és más járásban lévő ingatlan fejlesztésére?</p>	<p>A Program keretében van lehetőség van olyan fejlesztést megvalósítani, amelynek helyszíne nem a járásban található, ha az kiemelten szolgálja a térség lakosságát vagy annak egy fontos, illetve meghatározó csoportját (pl. gyermekek), ideértve akár a térségi közszolgáltatások fejlesztését, akár a térségi gazdaságfejlesztést.</p>
<p>Lehet-e olyan ingatlanon fejleszteni, amely nem a forrást igénylő önkormányzatok valamelyikének a tulajdonában van?</p>	<p>Igen, de ez esetben már a fejlesztési igény benyújtásához is szükséges a tulajdonos hozzájáruló szándéknyilatkozata.</p>
<p>Hogyan lehet benyújtani a fejlesztési igényeket, majd később a támogatási igényeket?</p>	<p>A fejlesztési igényeket a polgármesterek részére megküldésre kerülő elektronikus levélben található linkről letölthető felületen, elektronikus adatlap kitöltése útján lehet benyújtani 2025. március 25. és április 9. között. Az adatlap a Felhívás mellékleteként előzetesen feltöltésre került a KTM honlapjára is annak érdekében, hogy annak elvárt tartalmát a benyújtók minél hamarabb megismerjék.</p> <p>https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztési-miniszterium/versenykepes-jarasok-program</p> <p>A benyújtási felülettel kapcsolatban a későbbiekben nyújtunk tájékoztatást.</p> <p>A támogatási igényeket a Magyar Államkincstár erre a célra kialakított felületén lehet majd benyújtani 2025. május 26. és június 10. között. Ezen a felületen elérhetőek lesznek a benyújtott fejlesztési igények, amelyek tartalma felhasználóbarát módon átfordítható lesz támogatási igényre.</p>
<p>Mi alapján kerülnek kiválasztásra a támogatásra javasolt fejlesztési igények?</p>	<p>Első lépés: A fejlesztési igényeket a vármegyei közgyűlés elnöke áttekinti (megyei jogú város székhelyű járás esetében a megyei jogú város polgármesterével közösen), és előterjesztést készít a Járási Fejlesztési Fórum számára az általa javasolt fejlesztésekről, a járási keret kétszeresének mértékéig.</p> <p>Második lépés: A Járási Fejlesztési Fórum a vármegyei közgyűlés elnökének előterjesztését és az összes benyújtott fejlesztési igényt megvizsgálva javaslatot tesz a területfejlesztésért felelős miniszternek – szintén a járási keret kétszeresének mértékéig – azon fejlesztési igények támogatására, amelyeket leginkább a térség szolgálatában állónak ítél. A javaslatba be nem kerülő fejlesztési igények tartaléklistára kerülnek, így a járási keret esetleges későbbi megemlése vagy valamely támogatási kérelem tekintetében felmerülő kizáró ok esetén is figyelembe vehetők maradnak.</p> <p>Harmadik lépés: A miniszter meghatározza a fejlesztési igényt benyújtók azon körét, akik támogatási igényt nyújthatnak be. A mérlegelés során a miniszter mindenekelőtt figyelembe veszi a Fórum javaslatát, de azt a járási keret kétszereséről a járási keret mértékére szűkíti. Ebben a mérlegelésben a fejlesztési igények szakmai tartalma, a térség érdekei, illetve az igény országos és térségi területfejlesztési, illetve fejlesztéspolitikai célokhoz való illeszkedés egyaránt szerepet játszik.</p>

<p>Kik a tagjai a Járási Fejlesztési Fórumnak?</p>	<p>A Versenyképes Járások Program végrehajtási rendszeréről szóló 2/2025. (II.28.) KTM rendeletben foglaltak szerint:</p> <p>A Fórum szavazati joggal rendelkező tagjai:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ a vármegyei közgyűlés elnöke, aki egyben a Fórum elnöke, ▶ a megyei jogú város polgármestere (ha a járás székhelye megyei jogú város), aki társelnökként vesz részt a Fórum munkájában, ▶ minden olyan település polgármestere, amely önálló polgármesteri hivatalt működtet vagy közös önkormányzati hivatal székhelytelepülése, ▶ minden olyan önkormányzat polgármestere, amely a 2025. évben szolidaritási hozzájárulás fizetésére kötelezett. <p>A Fórum ülésén tanácskozási joggal vehetnek részt:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ a szavazati joggal nem rendelkező polgármesterek, ▶ az országgyűlési képviselő, akinek egyéni választókerületéhez az adott járás vagy egy része tartozik, ▶ a területileg illetékes főispán, ▶ a kiemelt térségi fejlesztési tanács elnöke, ha a járás érinti a kiemelt térség területét, ▶ a miniszter képviselője, ▶ a területi kereskedelmi és iparkamara egy képviselője. <p>A Fórum ülésén részt vehet továbbá:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▶ a vármegyei önkormányzat képviselője, ▶ a vármegyei és a járási kormányhivatal képviselője, ▶ a Területfejlesztési Szolgálat képviselője, ▶ a Fórum ügyrendjében a Fórum döntése értelmében állandó vagy eseti jelleggel meghívott személyek, akiknek a Fórum tanácskozási jogot is biztosíthat.
<p>Ki hívja össze a Járási Fejlesztési Fórumot, és milyen határidővel?</p>	<p>A Fórumot a főispán hívja össze a vármegyei közgyűlés elnökével (és megyei jogú város székhelyű járás esetében a megyei jogú város polgármesterével) egyetemben. A meghívóban szerepel a napirend, az időpont és a helyszín is.</p>
<p>Van-e vétőjoga a járásszékhely település polgármesterének vagy a vármegyei közgyűlés elnökének?</p>	<p>A Járási Fejlesztési Fórum ülésén mind a javasolt fejlesztésekről, mind az ügyrendről kétharmados többséggel kell dönteni és egyik szereplőnek sincs vétőjoga. A vármegyei közgyűlés elnöke a Fórum elnökeként fontos szakmai szerepet tölt be, de a kétharmados többség garantálja a közös döntést.</p>
<p>Mikor születik meg a támogatási döntés?</p>	<p>A Program tervezett eljárásrendje szerint 2025 júliusában születhetnek meg az első támogatási döntések.</p>
<p>Mi történik a támogatási döntés után?</p>	<p>A miniszter támogatási döntéséről szóló értesítést követően a támogatói okiratok kiadását és a támogatás folyósítását a Magyar Államkincstár végzi. A Magyar Államkincstár a támogatás összegét előleg formájában, a támogatói okirat hatályba lépését követően átutalja a költségvetési támogatás kedvezményezettje számára.</p>
<p>Mennyi idő áll rendelkezésre végrehajtani a projekteket?</p>	<p>A támogatott tevékenység végrehajtására 24 hónap áll rendelkezésre.</p>
<p>Milyen kötelezettségek terhelik a támogatásban részesült kedvezményezettet?</p>	<p>A támogatás kedvezményezettjének elszámolási és beszámolási kötelezettsége van a támogatás felhasználása és a támogatás terhére megvalósított tevékenység vonatkozásban. A fenntartási időszak eszközbeszerzésre irányuló támogatott tevékenység esetén 3 évig, építési tevékenységet, beruházást, felújítást, ingatlanvásárlást tartalmazó támogatott tevékenység esetén 5 évig tart, annak megvalósításától számítva. A támogatások szabályszerű felhasználásának ellenőrzése a Magyar Államkincstár bevonásával történik.</p>

**Hol érhető el a Versenyképes
Járások Programról bővebb
felvilágosítás?**

A Versenyképes Járások Programmal kapcsolatos közlemények a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium weboldalán (<https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztési-miniszterium>), illetve a Kormányhivatalok weboldalán találhatóak meg.

A Versenyképes Járások Programmal kapcsolatban további tájékoztatást a vpj@ktm.gov.hu e-mail címen kérhetnek.